
令和４ 年度第17回ヨ コ ハマｅ アンケート

実施期間 令和４年11月25日（金）から12月９日（金）

事業所管課 環境創造局 みどりアップ推進課

回答者数　1,036人（回答率：24.4％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,239人（11月25日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

2 11 64 175 299 261 220 1,032
(0.2%) (1.1%) (6.2%) (16.9%) (28.9%) (25.2%) (21.2%) (99.6%)

0 0 0 1 0 2 0 3
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.2%) (0.0%) (0.3%)

0 1 0 0 0 0 0 1
(0.0%) (0.1%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.1%)

2 12 64 176 299 263 220 1,036
(0.2%) (1.2%) (6.2%) (17.0%) (28.9%) (25.4%) (21.2%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,036
ア 思う　    　　　　　　　                             　   （Ｑ２・３へ） 34.7% 359
イ 環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい　（Ｑ２・３へ） 43.7% 453
ウ 思わない        　　　　　　             　　　　　　  （Ｑ９へ） 21.6% 224
無回答 0.0% 0

100.0% 1,036

計

人生記念樹配布事業の樹種見直し に関するアンケート

あなたは、苗木を育ててみたいと思いますか。
（単一選択）

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

ア
34.7%

イ
43.7%

ウ
21.6%

無回答
0.0%



Ｑ２

n = 812
ア 鉢植え 49.9% 405
イ 地植え 50.1% 407
無回答 0.0% 0

100.0% 812

Ｑ１で、「ア　思う」、「イ　環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい」を選択された方にお聞きします。
実際に苗木を育てることになった場合、あなたが実施したいと思う植え方について教えてください。
（単一選択）

ア
49.9%

イ
50.1%

無回答
0.0%



Ｑ３

n = 812
ア サルスベリ　　　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 12.9% 105
イ 常緑ヤマボウシ　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 10.1% 82
ウ ヤマモミジ　 　　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 18.2% 148
エ ジューンベリー　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 10.1% 82
オ キンモクセイ　 　　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 33.6% 273
カ オリーブ　　　　　　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 36.1% 293
キ ヨコハマヒザクラ　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 23.9% 194
ク コデマリ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 14.4% 117
ケ アベリア　　　　　　　　　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 4.8% 39
コ マホニアコンフューサ　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 4.3% 35
サ ドウダンツツジ　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 16.7% 136
シ ヒラドツツジ　　　　　　　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 10.2% 83
ス ロウバイ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 21.6% 175
セ モッコウバラ　　 常緑つる性低木      　（Ｑ４へ） 14.7% 119
ソ アジサイ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 25.5% 207
タ ハコネサンショウバラ 　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 11.1% 90
チ ブルーベリー　   　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 45.7% 371
ツ この中にはない 　　　　     　　　　　　　　（Ｑ５へ） 5.0% 41

Ｑ１で、「ア　思う」、「イ　環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい」を選択された方にお聞きします。
選択項目の樹種は、前回のアンケートで配布希望の樹種として多くのご意見をいただいたもののうち、市で
配布対応が可能な樹種を加えたものです。
選択項目の中で、あなたが【育ててみたいと思う】樹種について、４つまで（１～３つでも可）回答してくださ
い。
※「ツ　この中にはない」を選択した場合は、他の回答を選択しないでください。

【各樹種の写真や説明については下記URLをクリックしてください】
リンク先：
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/midori-
koen/midori_up/3ryokuka/kinenju/jinseikinen_haihubi.files/zyushugaiyou.pdf

（複数選択可・４つまで）
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Ｑ４

n = 771
ア 知っている木か 26.7% 206
イ 木のイメージ・エピソード 16.9% 130
ウ 横浜とのゆかり 3.2% 25
エ 葉が一年中楽しめるか 5.7% 44
オ 紅葉するか 2.2% 17
カ 香りがする 8.0% 62
キ 実が食べられる 15.8% 122
ク 食べられないが実が楽しめる 0.4% 3
ケ 花の見た目 13.6% 105
コ その他 6.9% 53
無回答 0.5% 4

100.0% 771

その他（抜粋)

Ｑ３で、「ア～チ」を選択された方にお聞きします。
育ててみたいと思う樹種を選択するにあたり、あなたが特に重視した点は何ですか。
（単一選択）

育てたことがない種類の木で、興味がある
自分の好きな木（４種とも理由はいろいろ）
巨木化せず、手入れが簡単かどうか

ア
26.7%

イ
16.9%

ウ
3.2%エ

5.7%

オ
2.2%

カ
8.0%

キ
15.8%

ク
0.4%

ケ
13.6%

コ
6.9%

無回答
0.5%



Ｑ５

n = 812
ア サルスベリ　　　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 23.8% 193
イ 常緑ヤマボウシ　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 11.7% 95
ウ ヤマモミジ　 　　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 13.2% 107
エ ジューンベリー　　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 10.6% 86
オ キンモクセイ　 　　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 15.9% 129
カ オリーブ　　　　　　　　　常緑中木　　　　（Ｑ４へ） 11.3% 92
キ ヨコハマヒザクラ　　　　落葉中木　　　　（Ｑ４へ） 11.0% 89
ク コデマリ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 5.8% 47
ケ アベリア　　　　　　　　　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 6.5% 53
コ マホニアコンフューサ　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 6.3% 51
サ ドウダンツツジ　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 9.7% 79
シ ヒラドツツジ　　　　　　　常緑低木　　　　（Ｑ４へ） 7.0% 57
ス ロウバイ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 6.0% 49
セ モッコウバラ　　 常緑つる性低木      　（Ｑ４へ） 8.5% 69
ソ アジサイ　　　　　　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 14.3% 116
タ ハコネサンショウバラ 　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 5.0% 41
チ ブルーベリー　   　　　　落葉低木　　　　（Ｑ４へ） 9.7% 79
ツ この中にはない　 　　　     　　　　　　　　（Ｑ５へ） 36.5% 296

Ｑ１で、「ア　思う」、「イ　環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい」を選択された方にお聞きします。
選択項目の樹種は、前回のアンケートで配布希望の樹種として多くのご意見をいただいたもののうち、市で
配布対応が可能な樹種を加えたものです。
選択項目の中で、あなたが【育ててみたいと思わない】樹種について、最もそう思うものを順に４つまで（１
～３つでも可）回答してください。
※「ツ　この中にはない」を選択した場合は、他の回答を選択しないでください。

【各樹種の写真や説明については下記URLをクリックしてください】
リンク先：
https://www.city.yokohama.lg.jp/kurashi/machizukuri-kankyo/midori-
koen/midori_up/3ryokuka/kinenju/jinseikinen_haihubi.files/zyushugaiyou.pdf

（複数選択可）
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Ｑ６

n = 516
ア 中木は大きくなりすぎるから 44.8% 231
イ 花や葉の見た目が気に入らなかったから 16.5% 85
ウ 花が目立たないから 6.6% 34
エ 実がつかないから 5.6% 29
オ 実がつくと鳥や虫が気になるから 12.6% 65
カ 知らない木だから 14.9% 77
キ 紅葉しないから 2.7% 14
ク 落葉樹だから 12.0% 62
ケ 剪定の頻度が高そうだと思ったから 20.5% 106
コ その他 20.3% 105

その他（抜粋)

Ｑ５で、「ア～チ」を選択された方にお聞きします。
選択した樹種を、育ててみたいと思わない理由について、５つまで（１～４つでも可）回答してください。
（複数選択可）

香りが好みではない
バラはとげがあるから
ありふれていて記念樹らしくないから
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Ｑ７

n = 812
ア 目隠しや木陰になるか 3.1% 25
イ 生垣・庭木を増やすか 2.7% 22
ウ ほしい木かどうか 21.3% 173
エ 木の将来的な大きさ 18.0% 146
オ 鉢植えでの栽培が可能か 27.2% 221
カ 管理の手間が少ないかどうか 24.4% 198
キ その他 1.5% 12
無回答 1.8% 15

100.0% 812

その他（抜粋)
穏やかで、楽しい気持ちになれるか。

何かを記念して植える木なので、長くともに暮らしていけるかどうか。花や実がなっているときだけ
でなく、四季を通じて魅力があるかどうか。

居住地近隣の生態系に悪影響を与えないかどうか。

Ｑ１で、「ア　思う」「イ　環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい」を選択された方にお聞きします。
現在のお住まいの環境で苗木を植えるにあたって、あなたが最も重視する点は何ですか。
（単一選択）

ア
3.1% イ

2.7%

ウ
21.3%

エ
18.0%オ

27.2%

カ
24.4%

キ
1.5%

無回答
1.8%



Ｑ８

n = 812
ア 剪定の頻度 21.3% 173
イ 病害虫の防除 50.4% 409
ウ 落ち葉はき 12.8% 104
エ 水やりの頻度 11.9% 97
オ その他 3.0% 24
無回答 0.6% 5

100.0% 812

その他（抜粋)

Ｑ９

n = 224
ア 植物に興味がないから　　　　 17.9% 40
イ 管理の手間がかかるから　　　 53.1% 119
ウ 育て方がよくわからないから　 13.8% 31
エ その他 15.2% 34
無回答 0.0% 0

100.0% 224

その他（抜粋)

高齢のため、植樹をしても世話できない。
既に庭に植えてある樹木のみでよい

鉢を置く場所が狭いので、季節によってそれぞれにあった位置に入れ替えなければならないこと。
鉢を大きくしていくこと

Ｑ１で、「ウ　思わない」を選択された方にお聞きします。
苗木を育ててみたいと思わない理由として、最もあてはまるものを回答してください。
（単一選択）

苗木を育てる場所がない

Ｑ１で、「ア　思う」「イ　環境（場所・時間等）が整えば育ててみたい」を選択された方にお聞きします。
苗木を手入れするにあたって、あなたが特に手間と感じる点は何ですか。
（単一選択）

ア
21.3%

イ
50.4%

ウ
12.8%

エ
11.9%

オ
3.0%

無回答
0.6%

ア
17.9%

イ
53.1%

ウ
13.8%

エ
15.2%

無回答
0.0%



Ｑ10

（抜粋)

記念樹をいただける機会はこれまで何度もあり、都度ホームページで確認してはいたのですが、
やはり管理にかかる手間が気になっていただいていません。 また、子の出産祝いにいただいた
樹木が枯れてしまうのも嫌だなと思っています。共に育つのは嬉しいのですが、一生物なのでい
つどうやって手放すのかを考えると二の足を踏みます。 また、一軒家ではありますが、駐車場し
かないため置き場所にも困りそうです。

知らない人が多いので、新築の家屋調査、婚姻届提出や出生届、新生児の健診の際などで苗木
を配布すれば良いのではないでしょうか。 家を建てた記念。子供達の成長と共に成長する記念
樹。普通に生活できている事への感謝を感じる素晴らしい取り組みだと思います。  また、記念樹
はマンション住まいの方は植えることができない方が多いと思うので、盆栽鉢植えで選べる物が
必要かと思います。事前に必要数は把握できると思うので、樹種の種類が増えると良いと思いま
す。

対象となる記念がしばらくないのが残念です。

枯れるのも嫌だし、長い間の世話も大変なので、自分にはこの事業は必要ないと思います。 必要
な人には、有料で配布すれば良いと思います。

とても良い事業だと思います。 自然林が減って宅地が増える中で、この事業があるおかげで緑の
量が保たれているのかな、と住宅地で感じることがあります。（配布している樹種がよく目につきま
す） 四季のサイクルには意味があると思うので、季節感を感じる樹種で、なおかつ割りと昔から日
本にある種類の樹種が、生態系を守る意味からも良いのではないでしょうか。

子供が小学校入学の時にハナミズキを記念樹としてもらい、４年間大事に育てて大きくなったので
すが、今年の夏に急に枯れてしまい、どうすることもできず枯れたまま放置しています。育てる際、
困ったことがあったら相談できる窓口がどこかにあると良いと感じました。

横浜に緑を増やす、または関心を持ってもらうためにも良い事業だと思いました。この事業につい
て知らなかったので、来年度は申込みをしたいと思いました

植樹には協力したいのですが、マンション住まいでは制約が多いため、協力は難しいかもしれま
せん。

新築された住宅を見ていると、駐車場は複数あっても樹木を植えない住宅が増えているように思
います。緑のある住宅はそれだけで地域に貢献していると思う。高齢者が多くなってきている現
在、街中を散歩するとき緑に出会うとほっとします。 人生記念樹として樹木を増やすのも１つの案
ですが、緑豊かな街をつくるため、緑を減らさないための取組みも必要だと思いました。

全員にお聞きします。
横浜市の人生記念樹配布事業について、ご意見がありましたらご自由にご記入ください。
（自由意見）
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